

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 55 (6416)

Суббота, 19 марта 1955 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Улучшать медицинское обслуживание населения

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о развитии народного здравоохранения, об улучшении медицинского обслуживания трудящихся. С каждым годом в нашей стране все больше и больше расширяется сеть лечебных учреждений, повышается квалификация медицинских кадров.

Некоторых успехов за последнее время добились и работники здравоохранения нашего города. Только за прошлый год открыто пять новых больниц и диспансеров, ряд амбулаторных учреждений, Дом санитарного просвещения, увеличено число рентгеноаппаратов, физиотерапевтических кабинетов и клинических лабораторий.

Более серьезное внимание уделяется повышению квалификации медицинских кадров. Десятки работников здравоохранения побывали на курсах специализации и усовершенствования, прослушали различные специальные семинары. Так, в прошлом году, практику на курсах специализации и усовершенствования прошли 35 врачей, на различных семинарах и краткосрочных курсах побывало 200 медицинских работников.

В медицинских учреждениях города трудятся сотни врачей, фельдшеров, медсестер, которые чутко и внимательно относятся к больным, проводят большую профилактическую работу среди трудящихся. Многие из них своей неустанной заботой о здоровье советского человека заслужили почет и уважение населения. С глубокой благодарностью трудящиеся города отзываются, например, о врачах тт. Тырковой, Бороздиной, Кругловой, Филипповой, Мусатовой, Величко, Алексиной, о медсестрах тт. Андреевой, Дмитровской и многих других, которые стремятся в своей работе наиболее полно использовать все эффективные методы лечения, диагностики, непрерывно улучшают культуру обслуживания трудящихся, повышают свои знания.

Однако в работе медицинских учреждений города имеются серьезные недостатки. Возможности для улучшения медицинского обслуживания населения полностью не используются. К сожалению, есть еще

выслушав больного, не приняла его, грубо приказав ему выйти из кабинета. О подобных же фактах рассказывает в своем письме и забойщик шахты «Байлаевская» т. Кудряшов. Уже несколько месяцев он добивается медицинской комиссии. Но врач Байлаевской поликлиники тов. Ольшанский не желает удовлетворить его законное требование.

Все эти факты говорят о том, что в ряде медицинских учреждений все еще не на должной высоте находится культура обслуживания трудящихся, некоторые медицинские работники не реагируют на справедливые критические замечания трудящихся, не требовательны к себе. Следует также отметить, что идейно-политическое воспитание работников здравоохранения еще не находится в центре внимания партийных организаций медицинских учреждений города.

Большие претензии население города предъявляет также к станции скорой помощи. Работники станции зачастую невнимательны к жалобам трудящихся, объясняют свою плохую работу тем, что нехватает транспорта. В одном из писем в редакцию жильцы общежития Кузнецкого комбината по проспекту Энтузиастов рассказывают о том, что в январе нынешнего года заболел рабочий ремонтно-механического цеха тов. Котельников. Состояние больного было тяжелым. Три дня товарищи вызывали машину скорой помощи, но она так и не пришла. Больного пришлось в больницу увозить на грузовой открытой машине.

В основе советского здравоохранения лежит профилактический принцип. В связи с этим на работников медицины возлагаются большие и ответственные задачи по пропаганде санитарно-просветительных знаний. кое-что в этой области делается работниками Дома санитарного просвещения. Однако профилактическая работа в нашем городе не приобрела еще достаточного размаха. Врачи редко бывают на предприятиях, на своих участках, мало выступают с лекциями, беседами, консультациями.

...В лечебных учреждениях города ведет научно-исследовательскую работу коллек-

Множить число передовиков, досрочно выполнивших пятилетние задания

Они работают в счет будущего года

На шахте «Зыряновская» немало рабочих, уже завершивших свои пятилетние нормы выработки, и с каждым днем таких передовиков производства становится все больше.

В 1948 году пришли сюда выпускники школы ФЗО тт. Московский и Дьяков. Они серьезно решили овладеть профессией переносчиков транспортеров. Молодые шахтеры поняли, что от того, насколько быстро и качественно сумеют они нарастить или перенести конвейер, во многом зависит успех работы смены.

Вскоре тт. Московский и Дьяков стали не только выполнять, а и перевыполнять нормы выработки, стараясь тратить как можно меньше времени на монтажные работы по переноске конвейерных установок. Оба они досрочно выполнили свои пятилетки—тов. Московский выполнил ее в ноябре прошлого года, а тов. Дьяков—в январе нынешнего года.

На шахте с большим уважением отзываются о молодых горняках, чей добросовестный труд помогает коллективу повышать темпы угледобычи.

На заводскую Доску почета

По решению завкома металлургов и дирекции Кузнецкого комбината, которые подвели итоги индивидуального социалистического соревнования рабочих различных профессий, на заводскую Доску почета занесены передовики соревнования, достигшие высоких показателей в работе за 6 месяцев. Такими передовиками являются горновые доменной печи № 3 тт. Олецук, Денисов, Порываев. Они вылазили сверх плана 1074 тонны чугуна, перевыполнили норму выработки, сэкономили 24 килограмма топлива на одну тонну выплавленного чугуна.

Таким же передовиком является и сталевар электростанционного цеха тов.



Высоких производственных успехов добивается токарь цеха автозапчастей Кузнецкого машиностроительного завода тов. Елизаров. Он систематически выполняет производственное задание на 220—230 процентов. Тов. Елизаров досрочно выполнил свою пятилетнюю норму, сейчас трудится в счет ноября 1958 года.

На снимке: токарь Д. С. Елизаров за работой.

Фото П. Дуплинского.

Навести порядок в цехе

В начале месяца на посудосшивном участке цеха ширпотреб Кузнецкого комбината состоялось собрание по итогам работы в феврале, обсуждению плана и принятию обязательств на март. На собрании выступали рабочие тт. Отрохов, Нагайцев, Лемешов и другие. Все они подвергли резкой критике недостатки, имеющиеся в работе цеха. Они говорили, что жестянщикам не дает нормально работать участок листостана, который не обеспечивает их нормально качественным кровельным железом.

Целую неделю участок перерабатывал кровельное железо второго сорта, которое по техническим условиям нельзя применять для изготовления посуды. Из-за некачественного листового железа и ряда других недостатков изготовленная посуда

идет навалом и при посадке в методическую печь не очищаются. Того же 14 марта отделом технического контроля был запрещен запуск в производство кровельной жести второго сорта на жестяном участке. Из-за этого сорвалась работа бригады № 2, которая должна была сделать ведра.

Бывают случаи, когда работа срывается и по другим причинам. Так, 3 марта на раскомандировку жестяного участка пришел начальник цеха тов. Михайлов. Штамповщики тт. Харченко и Ведерников обратились к нему с просьбой выдать рукавицы. Тов. Михайлов раскричался и приказал направить их в хозяйственную бригаду. В результате в эту смену заготовку ведер штамповать было некому, что привело к ненормальной работе бригады

По родной стране

Новые штапельные и хлопчатобумажные ткани

Центральный научно-исследовательский институт хлопчатобумажной промышленности в Москве передал текстильным предприятиям страны для внедрения в производство в нынешнем году 36 новых образцов тканей.

Значительная работа проделана по расширению и обновлению ассортимента изделий из штапельного волокна. Из грубо-волокнистой штапельной пряжи вытканы утяжеленные материи, по своему внешнему виду напоминающие шевит, габардин, шотландку и трико. Институт впервые использовано штапельное волокно для изготовления одежных тканей с начесом.

В лаборатории института разработаны также образцы легких штапельных тканей разнообразных расцветок с мелкоузорчатыми рисунками переплетений. Они предназначены для женских платьев.

Созданы также новые хлопчатобумажные ткани для летних платьев. При выработке их применяется пряжа фасонной и креповой крутки, что придает им нарядный вид. (ТАСС).

Новая продукция фабрики „Скорород“

ЛЕНИНГРАД. На фабрике «Скорород» расширяется ассортимент изделий. В цехе женской модельной обуви в марте освоено производство нового вида продукции—туфель без каблука на губчатой резине. Эта удобная недорогая обувь изготавливается из цветной кожи. Подошва ее почти вдвое легче обычной микропористой. Первые две тысячи пар таких туфель уже отправлены торговым организациям.

На конвейерах развернуто массовое производство сандалий новых моделей, ботинок для школьников, женской летней обуви. К весенне-летнему сезону ежедневно изготавливается свыше 20 тысяч пар босоножек, легкой мужской и детской рантовой обуви.

Художественный совет фабрики одобрил новые модели женских туфель с графическим рисунком, босоножек из цветного велюра, рантовых полуботинок. (ТАСС).

Расширяется производство железобетонных конструкций ДНЕПРОПЕТРОВСК. Для строительст-

Возможности для улучшения медицинского обслуживания населения полностью не используются. К сожалению, есть еще такие работники лечебных учреждений, которые очень невнимательно относятся к больным, чем вызывают справедливые нарекания трудящихся.

Так, например, в детской поликлинике, расположенной по улице им. Кутузова, врач принимает детей 3 часа в сутки, и для того, чтобы попасть на прием, родителям приходится терять целый день. Врачи этой же поликлиники очень плохо обслуживают больных на дому. В редакцию поступило письмо т. Еремина, в котором он пишет, что его дочь заболела воспалением легких. Несколько раз он вызывал на дом врача т. Комиссарову, но в течение двух недель она так ни разу и не пришла.

В некоторых поликлиниках города недостаточно продумано время приема больных. Трудящиеся Кузнецкого машиностроительного завода не имеют возможности попасть на прием к врачу-хирургу в заводской поликлинике потому, что он здесь работает только 3 часа в сутки и как раз в то время, когда рабочие заняты на производстве.

Явно отстает в нашем городе и дело зубокабинетной помощи. Перед кабинетами зубных врачей всегда создаются очереди и трудящиеся вынуждены терять по нескольку дней для того, чтобы попасть на прием к врачу. Это получается потому, что горздравотдел не позаботился об увеличении кадров зубных врачей.

Забойщик шахты «Абашевская-1» тов. Прохоров в своем письме в редакцию рассказывает, что однажды, когда у него была повышенная температура, он зашел на прием к заведующей медпунктом на шахте, фельдшеру т. Соколовой. Та, не

На предприятиях страны

Конструкцию высокопроизводительного инструмента двухзаходной фрезы для обработки шестерен создали работники технологического отдела Ярославского автомобильного завода. Применение нового инструмента позволило повысить производительность труда на обработке различных шестерен более чем в два раза.

Завод строительных конструкций сооружается в Березовском (Свердловская область). Его мощность—36 тысяч кубометров крупнопанельных блоков и железных труб в год. Завод возводится силами молодежи. Первую продукцию он выдаст в текущем году.

Строительство полигона для производства сборных железобетонных конструкций и деталей началось в городе Щербакове.

Двухмиллионный велосипед Пензенского завода

ПЕНЗА. С конвейера Пензенского велосипедного завода сошла двухмиллионная машина.

На производство каждой машины сейчас затрачивается на час лишним времени меньше, чем год назад. С начала января на прежних производственных площадях завод дал на 15 тысяч машин больше, чем за соответствующий период 1954 года.

сультатами.

В лечебных учреждениях города ведется научно-исследовательскую работу коллектив Института усовершенствования врачей. Научные сотрудники Института оказывают работникам здравоохранения определенную помощь. Однако врачи города вправе требовать от Института более действенной помощи. Нельзя мириться с тем, что кафедры рентгенологии, акушерства-гинекологии, маляриологии не проявляют необходимой ответственности за лечебно-профилактическую работу. Институт должен направлять свои усилия на решение важнейших задач здравоохранения, обеспечить внедрение в практику всех новейших достижений советской медицины.

Очень медленно идет в городе строительство новых лечебно-профилактических учреждений. Однако некоторые руководители предприятий еще мало делают в этой области, а исполкомы городского и районных Советов мирятся с подобными фактами. До сих пор не окончено строительство терапевтического корпуса городской клинической больницы № 1, медленно строится хирургический корпус. Кроме этого, сорвано строительство амбулатории в Куйбышевском районе, в Байлаевке, в Абашево. Необходимо принять самые решительные меры для того, чтобы ускорить темпы строительства и ремонт лечебных учреждений.

Перед работниками здравоохранения нашего города стоят большие и ответственные задачи. Они должны добиваться всемерного улучшения медицинской помощи населению, неуклонно повышать культуру обслуживания трудящихся, использовать в своей практической работе все новейшие достижения медицинской науки.

(Ярославская область) Для подготовки специалистов крупноблочного и крупнопанельного строительства в машиностроительном техникуме открыто специальное отделение.

Свердловский машиностроительный завод имени Воровского освоил выпуск высокопроизводительных буровых станков, позволяющих вести бурение на глубину до 1.200 метров. Изготовлены первые два агрегата.

Производство сложного двухшпиндельного станка-автомата для полировки столовых ножей освоено Майкопским станкостроительным заводом имени Фрунзе. Его производительность—720 ножей в смену. (ТАСС).

Выпущены первые образцы велосипедов новой конструкции.

Коллектив завода увеличивает выпуск дорожных велосипедов, повышает их качество. Создают новые поточные линии, улучшена технология прокатки, автоматизирована шлифовка ободов колес. Организован механизированный участок цветной покраски. (ТАСС).

выпавшего чугуна.

Таким же передовиком является и сталевар электросталеплавильного цеха тов. Астанов, который выплавил сверх плана 143,8 тонны стали, перевыполнив норму выработки, сварил 94 скоростных плавки, снизил брак по сравнению с 1953 годом на 47,5 процента.

На заводскую Доску почета также занесены передовые рабочие, которые в течение 6 месяцев подряд удерживали первенство в соревновании. В числе их автогенновырубщик т. Свударнов, вальцетокать т. Агарков, резчик т. Козловский, вырубщик тт. Чулков и Гоголенко, каменщики тт. Блохин, Рузов, Машутин, токарь т. Федотов, строгальщик т. Осинкин, нагреватель т. Дремов, слесарь т. Кириллов, токарь т. Карнов, перевязчик утеплителей т. Алешин, шугатуры тт. Чуваев и Ситников.

Тем же решением завкома и дирекции Кузнецкого комбината в заводскую Книгу почета занесены ставеры мартеновской печи № 1 тт. Чалков и Голенищченко и сталевар мартеновской печи № 2 т. Шабалов, которые достигли высоких показателей в работе за 12 месяцев.

М. РЕПЕНКО.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Наши посланцы на целинные и залежные земли

Комсомольцы и молодежь нашего города с большим патристическим подъемом откликнулись на призыв партии и комсомола по освоению целинных и залежных земель. За короткий срок в районные комитеты комсомола поступило более 1500 заявлений с просьбой направить на освоение целинных и залежных земель.

Первая партия посланцев в составе более 130 человек отправилась в путь 17 марта. Они поехали осваивать целинные земли в Тюбский совхоз Красноярского края.

С первой партией выехали три брата Переваловы. Кузьма Перевалов, работавший на шахте «Редаково-южная» слесарем, поехал работать трактористом, Николай Перевалов, работавший в строительном монтажной организации, будет работать в совхозе плотником, а третий брат Федор станет прицепщиком.

Трактористами будут работать в совхозе рабочий ремонтно-строительного цеха № 2 Кузнецкого комбината



Проводы отъезжающих на целинные земли.

тов. Дементьев и рабочий огнеупорного цеха № 1 т. Юркин.

Строителями будут трудиться на целине каменщик треста «Кузнецктяжстрой» тов. Майеров и плотник того же треста т. Хрипунов.

Отъезжающие на целину были окружены заботой и вниманием всей общественности нашего города. Горторготдел организовал для отъезжающих продажу теплых вещей. Коллектив универмага приложил

немало стараний, чтобы удовлетворить запросы будущих новоселов целинных земель. В универмаге был организован специальный отдел «Товары для отъезжающих на целинные и залежные земли». Здесь каждый отъезжающий мог купить валенки, сапоги, шапки, лыжные костюмы, носки, варежки и т. д.

От имени отъезжающих тт. Юркин и Дементьев дали слово не покладая рук трудиться в новом совхозе над тем, что-

чить для изготовления посуды. Из-за качественного листового железа и ряда других недостатков изготовленная посуда идет в брак. Так были изготовлены тысячи ведер и все они пошли в брак.

На участке листостана (начальник тов. Михайленко) создалось ненормальное положение. Здесь бесконечные аварии и простои. С начала 1955 года на листостане сломано более десятка прокатных валков, 4 нажимные гайки. Такие поломки приводят к тому, что стан сутками простаивает, а т. Михайленко, чтобы скрыть простои, в книге проката записывает плановую перевалку и показывает 4 часа простоя вместо 24 часов и более.

Кровельное железо, прокатываемое на листостане, сплошной брак по окалине и земле. 14 марта в бригаде № 2 было расфасовано отделом технического контроля 3 муфеля железа. Из этого количества почти половина брак. Такой большой брак является результатом того, что на астакаде сутунки не штабелируются, а свалива-

ются. В результате в эту смену заготовку ведер штамповать было некому, что привело к ненормальной работе бригады № 2.

Коллектив посудосливного участка хочет выполнять и перевыполнять производственный план. Но работу участка тормозит листостан. По его вине участок не может нормально работать. В начале месяца прессы простаивают из-за плохого качества кровельного железа, а под конец месяца начинается штурмовщина, которая, как правило, приводит к браку.

Пора покончить с позорным отставанием листостана, который не дает цеху возможности ритмично работать. Нужно наказать начальника цеха т. Михайлова руководить не окриками, а глубже вникать в жизнь коллектива, больше работать с людьми. Парторганизация завода пора навести порядок в цехе.

А. КИБИН,

рабочий цеха ширпотреб Кузнецкого комбината.

Расширяется производство железобетонных конструкций

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Для строительства нового многоэтажного дома машиностроителей Днепропетровского завода металлургического оборудования коллектив кирпичного завода № 8—9 изготавливает крупнопанельные стеновые блоки. Они делаются из битого кирпича шлака и цемента. Каждый такой блок заменяет 600 штук кирпичей и позволяет экономить на кубометре кладки 200 рублей. В нынешнем году предприятие выпустит свыше 5 тысяч кубометров новых стеновых деталей.

В полтора раза увеличил производство сборных железобетонных конструкций коллектив Днепропетровского строительномонтажного треста. Недавно здесь пущен в эксплуатацию новый полигон на котором налажен выпуск 15-метровых предварительно напряженных железобетонных балок. Применение этих конструкций позволяет вдвое сократить расход металла и на 1/3 уменьшить трудоемкость монтажных работ. (ТАСС).

Горняки Урала увеличивают добычу топлива

ЛЕСНАЯ ВОЛЧАНКА (Свердловская область). Коллектив 3-го разреза треста «Волчанскуголь» досрочно освоил проектную мощность предприятия. Сейчас здесь добывается угля на 20 процентов больше, чем предусматривалось.

С начала года горняки разреза уже отгрузили промышленным предприятиям Урала 40 эшелонов угля дополнительно к заданию.

Успех обеспечен благодаря применению новой техники. На разрезе работают мощные пневматические углеобогатительные установки, трехлуксовые экскаваторы, ленточные транспортеры, лебедки и другие механизмы. Часть из них переведена на дистанционное управление. Широко применена автоматика. (ТАСС).

На Беломорско-Балтийском канале

МЕДВЕЖЬЕГОРСК. На трассе Беломорско-Балтийского канала имени Сталина завершается подготовка к навигации. На многих шлюзах закончен ремонт подводных частей гидросооружений. Более половины всех шлюзовых ворот заменены новыми. Строители совместно с инженерами и техниками управления канала изготовили специальные блоки с приспособлениями для навешивания шлюзовых ворот. Это рационализаторское предложение дало 300 тысяч рублей экономии.

8 гидросооружений полностью электрифицированы. Это намного облегчит труд рабочих и значительно увеличит судопропускную способность канала. (ТАСС).

Франко-австрийский художественный фильм «Милый друг»

В Министерстве культуры СССР 16 марта состоялся общественный просмотр франко-австрийского цветного художественного фильма «Милый друг». Фильм создан по известному одноименному роману Ги де Мопассана, производство «Проектограффильм» (Вена) и «Фильм Мальзерб» (Париж). Картина дублирована на киностудии имени М. Горького.

В ближайшие дни фильм выходит на экраны страны. (ТАСС).

Н. МАЧАЧИНА,
секретарь горкома
ВЛКСМ.

Две шахты — два стиля работы с людьми

Добыть как можно больше угля стремятся каждый горняцкий коллектив. Но как сделать, чтобы план выполнялся ежедневно, ежемесячно, и притом — всеми участками? Для этого руководителям нужно видеть за планами и цифрами конкретных забойщиков и проходчиков, запальщиков и лесогонов, горных мастеров и механиков, которые должны обеспечить добычу. Нужно хорошо знать свои кадры, заботиться о том, чтобы у каждого рабочего были условия для выполнения норм выработки, чтобы он мог постоянно повышать производительность труда, свой культурно-технический уровень, словом, больше думать о людях.

Коллектив шахты «Западная» давно перекрыл проектную мощность своего предприятия. Из месяца в месяц здесь перевыполняется план угледобычи, снижается себестоимость топлива.

Горняки шахты взяли обязательство выполнить пятилетний план к 1 Мая. Это — большая, трудная задача, она требует ровной, ритмичной работы всего коллектива. Итоги первых двух месяцев показывают, что темпы угледобычи на шахте растут. Январский план значительно перевыполнен, а в феврале прирост добычи составил более 4,5 тысячи тонн.

На шахте всегда спокойная, деловая обстановка. Здесь нет авралов и штурмовщины, между руководителями шахты и надзором участков, а также рабочими — отношения взаимного понимания и уважения.

Начальник шахты Александр Андреевич Бейкин имеет 33-летний горняцкий стаж. Весь свой производственный и жизненный опыт он отдает воспитанию коллектива. Почти каждого рабочего он знает по фамилии, помнит, где и как он работает, как живет. Суточная добыча не заслоняет от него людей. Занятый повседневными делами, тов. Бейкин найдет время и для того, чтобы сердечно поздравить мотористку Галкину, которая вышла замуж, и «крепко» поговорить с проходчиком Аксеновым, который начал нарушать трудовую дисциплину.

На «Западной» опровергают неверное убеждение, существующее на многих шахтах, что вечерняя учеба — не для горняков. Здесь учатся не только работники отделов, а и горные мастера, взрывники, забойщики. Над дипломным проектом работают сейчас горный мастер т. Чебанов и электрослесарь т. Козлов. Вскоре они получат дипломы инженера. В вечернем институте учатся также десятник вентиляции т. Дерига, горный мастер т. Евсеев и другие — всего 8 человек. Без отрыва от производства закончили горный техникум горный мастер т. Назаров и другие. Сейчас в техникуме занимаются вечерами

инженеру. Секретарь партийной организации т. Малюченко долго беседовал с ним. Атмосфера доверия помогла Артеменко найти свое место в трудовом коллективе. Он несколько месяцев был горным мастером, а сейчас успешно справляется с должностью начальника вновь созданного участка № 5. Участок занял первое место по шахте в феврале.

Совсем другое отношение к людям на соседней шахте — имени Орджоникидзе. Стоит послушать как ведет планерку главный инженер шахты т. Степанов. Здесь отсутствует элементарная культура. Начальникам участков часто приходится стоять, так как сесть негде. Степанов никогда не назовет их по имени — отчеству, не разговаривает по-человечески. Он сидит, опустив голову, и еле цедит сквозь зубы слова:

— Первый, какой наряд берешь?...

Или вдруг разразится истерическими выкриками:

— Выгони! Уволь! — как будто от того, что он оскорбит начальника участка, горного мастера или рядового рабочего, добыча на участке поднимается.

Никто из руководителей шахты не знает, сколько горняков учится, и где. «Да это, пожалуй, и лучше», — говорят горняки. — Ведь если узнает начальник шахты т. Симоненко или т. Степанов, что работник учится, начнутся бесконечные насмешки, упреки, — т. Симоненко убежден, что шахте не нужны «академики». Не случайно поэтому, больше половины из поступивших в этом году в школу рабочей молодежи, уже бросили учебу.

Работу с людьми на шахте подменяют администрированием. Рабочие участка № 7 подсчитали, что у них с мая 1954 года сменилось 7 начальников. Еще больше начальников сменилось на самом трудном участке шахты — № 5.

У большинства молодых специалистов настроение уйти с этой шахты на любую другую, потому что им не помогают в работе, а оскорбляют, грубят. Так обобщились, например, с молодым инженером т. Беларевым. Сейчас на шахте «Редаково-северная» он вполне справляется с должностью начальника участка, участок перевыполняет план.

Непростительно грубо обобщили тт. Симоненко и Степанов с бригадиром комсомольско-молодежной бригады т. Мазеповым. Когда Мазепов стал предъявлять требования по работе, Симоненко обругал его.

Там, где нет заботы о людях, там не может быть и речи о нормальной работе. Не случайно поэтому план 1954 года не выполнили 7 участков шахты им. Орджоникидзе. С нормами выработки не справились 21,3 процента рабочих по эксплуа-



В центральном универмаге в эти дни людно, как никогда. Внимание посетителей привлекает выставка тканей и швейных изделий, которая организована работниками универмага с целью выявления спроса покупателей. Достаточно сказать, что за первые 3 дня работы выставки получено более 57 тысяч отзывов покупателей на расцветку и качество гладкокрашенных и набивных тканей, а также на фасоны платьев, искусно выполненных швейными мастерскими артели «Возрождение».

На снимке: мастер артели «Возрождение» тов. Ефименко беседует с посетителями выставки.

Фото П. Дуплинского.

Семинары редакторов стенных газет

В помещении библиотеки Куйбышевского райкома КПСС состоялся семинар редакторов стенных газет, выходящих на угольных предприятиях треста «Куйбышевуголь», в организациях и учреждениях района. Накануне семинара была организована выставка стенных газет.

Участники семинара прослушали беседу о задачах стенной печати, о планировании, об оформлении газеты, приняли участие в просмотре газет, представленных на выставку, сделали ряд критических замечаний по отдельным номерам.

В тресте «Куйбышевуголь» выпускается стенная газета «За уголь». Эта газета слабо отражает жизнь большого коллектива треста, осуществляющего руководство шахтами. В номере, вышедшем 4 ноября 1954 года, дана большая передовая статья, посвященная 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. В ней очень мало местных примеров, нет глубокого анализа работы отделов, не показывается передовики социалистического соревнования.

В других номерах этой же газеты нет статей, писем, рассказывающих о трудовых буднях сотрудников отделов, о политической работе, проводимой партийной организацией треста во время подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, в местные Советы депутатов трудящихся, не подвергаются острой принципиальной критике недостатки, имеющиеся в работе треста.

В красном уголке городской больницы № 1 организуются выставки стенных газет, созываются семинары членов редакционных коллективов. На днях состоялось очередное занятие семинара редакторов стенных газет, культработников местных комитетов лечебных учреждений.

На семинаре проведена беседа о задачах стенной печати, о содержании и формах подачи материала, о массовой работе среди авторского актива. В красном уголке была организована выставка стенных га-

Трудящиеся Чехословакии изучают русский язык

ПРАГА, 17 марта. (ТАСС). На 15.000 на- редних курсов русского языка, существую- щих в Чехословакии, занимается около 220 тысяч рабочих, служащих, членов единых сельскохозяйственных кооперативов, воинов чехословацкой армии, крестьян-единолични- ков.

За последние шесть лет в Чехословакии народные курсы русского языка окончили около 1 миллиона 750 тысяч человек.

Научно-техническое сотрудничество между Чехословакией и Румынией

ПРАГА, 17 марта. (ТАСС). Здесь прохо- дили заседания комиссии по вопросам на- учно-технического сотрудничества между Чехословацкой Республикой и Румынской Народной Республикой.

На основе достигнутой договоренности Чехословацкая республика получит от Ру- мынской Народной Республики научную и техническую помощь в решении ряда проб- лем в пищевой, химической и нефтяной промышленности, а также помощь в обла- сти сельского хозяйства.

Румынская Народная Республика полу- чит от Чехословацкой Республики научную и техническую помощь в области производ- ства электроэнергии и товаров широкого потребления, в области здравоохранения и других областях.

Первый съезд передовиков аратских производственных объединений

УЛАН-БАТОР, 17 марта. (ТАСС). Вчера закончил работу первый съезд передовиков аратских производственных объединений Монгольской Народной Республики.

Делегаты съезда обсудили и одобрили доклад министра животноводства Бальжи- ньяма о задачах дальнейшего организацион- но-хозяйственного укрепления аратских об- единений и единогласно приняли пример-

ный устав аратских производственных об- единений.

Участники съезда приняли обращение ко всем объединениям страны с призывом до- биваться повышения продуктивности скота.

В заключение работы съезда с речью выступил премьер-министр МНР Ю. Це- денбал.

Строительство гидроэлектростанции в Китае

ПЕКИН, 17 марта. (ТАСС). Как сооб- щает газета «Синьцзянжибао», в провин- ции Синьцзян близится к завершению строительство крупной Улабайской гидро- электростанции, начатое в 1951 году. Гидроэлектростанция оснащена самым совре- менным оборудованием.

Сейчас производится последние земляные работы и сооружается здание для транс- форматорной станции. Скоро начнется про- ведение высоковольтной линии, которая свяжет электростанцию с Урумчи. Офици- альный пуск электростанции намечается на сентябрь—октябрь этого года.

Электростанция полностью обеспечит электроэнергией нужды промышленных предприятий города Урумчи и даст ток для удовлетворения бытовых нужд трудя- щихся.

Возвращение в ДРВ лиц, насильственно эвакуированных в Южный Вьетнам

ХАНОИ, 17 марта. (ТАСС) Как сооб- щает Вьетнамское информационное агент- ство, все большее число лиц, насильствен- но эвакуированных в Южный Вьетнам, возвращается в Демократическую Респу- блику Вьетнам.

За первую декаду марта в ДРВ возвра- тились 747 человек. Многие из них прибы-

ли из самых отдаленных районов Южного Вьетнама.

Прибывшие заявили, что власти Южно- го Вьетнама препятствуют возвращению насильственно эвакуированных и других граждан, желающих вернуться в родные места.

Накануне обсуждения паришских соглашений в бундесрате

БЕРЛИН, 17 марта. (ТАСС). Завтра в бундесрате должно начаться обсуждение паришских соглашений. Среди сторонников Аденауэра царит неуверенность в благо- приятном исходе этих дебатов, так как правительства ряда земель Западной Гер- мании, из представителей которых состав- лен бундесрат, высказываются против па- рижских соглашений.

Характерно для обстановки, сложившей- ся накануне дебатов в бундесрате, обостре- ние противоречий внутри фракции «обще- германского блока». На состоявшемся

15 марта заседании фракции сторонники паришских соглашений потерпели пораже- ние. Председателем фракции избран Карл Моккер, который, как отмечается в печати занимает отрицательную позицию по отно- шению к сарскому соглашению. Такой же позиции придерживаются и три вновь избранных заместителя председателя фрак- ции.

По сообщениям печати, Аденауэр наме- рен принять активное участие в предсто- ящих дебатах в расчете на то, чтобы ока- зать давление на «непослушных» депута- тов.

ев и другие—всего 8 человек. Без отрыва от производства закончили горный техникум горный мастер т. Назаров и другие. Сейчас в техникуме занимаются вечерами 15 горняков с «Западной». Среди них зайчишки тт. Шишкин и Басов, мотористка т. Целиковская, и это не мешает им перевыполнять нормы выработки. Многие рабочие учатся в вечерней школе.

Много внимания уделяется на шахте молодым специалистам. Им подсказывают, помогают стать настоящими командирами производства. На двух шахтах отказались как от недисциплинированного выпускника Сибирского металлургического института тов. Артеменко. На «Западной» же очень чутко отнеслись к молодому

может быть и в нормальном режиме. Не случайно поэтому план 1954 года не выполнили 7 участков шахты им. Орджоникидзе. С нормами выработки не справились 21,3 процента рабочих по эксплуатации. По шахте допущен перерасход государственных средств.

Обриками и угрозами, штурмом и истериками нельзя добиться ровной и ритмичной работы шахты. Нельзя забывать, что успех угледобычи решают люди, кадры. Нужно с этими людьми постоянно и кропотливо работать, повышая их общеобразовательный и технический уровень, культуру труда, сознательную дисциплину.

Б. КЕРДМАН.

Подписка на Сочинения произведений К. Маркса и Ф. Энгельса

20 марта в центральном (ул. Кирова № 7), куйбышевском и старокузнецком (№ 8) магазинах Сталинского отделения Книготорга будет производиться подписка на Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса

(второе издание). Все издание будет состоять из 30 томов.

При подписке вносится задаток в сумме 10 рублей. Задаток будет засчитан при получении последнего тома.

К предстоящему Всесоюзному смотру художественной самодеятельности

В нашей стране огромна тяга широких масс трудящихся к искусству и культуре. Народные таланты окружены постоянным вниманием и заботой Коммунистической партии и Советского правительства. Многочисленные клубы, дворцы культуры призваны бережно выращивать участников художественной самодеятельности, создавать необходимые условия для повседневного роста и совершенствования мастеров способных певцов, танцоров, музыкантов, рассказчиков, актеров.

Участники драматических, хоровых, музыкальных, балетных и других кружков клубов и дворцов культуры принимают активное участие в деле культурного обслуживания широких масс. В целях дальнейшего массового развития художественной самодеятельности рабочих и служащих, как одного из важных средств коммунистического воспитания трудящихся, повышения идейного и художественного уровня самодеятельности и улучшения ее репертуара, секретариат ВЦСПС постановил провести с января по декабрь 1955 года Всесоюзный смотр коллективов и отдельных исполнителей художественной самодеятельности рабочих и служащих.

В городах и селах страны началась деятельная подготовка к этому смотру. В нашем городе создан городской оргкомитет и жюри по проведению смотра. На отдельных предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях начались местные смотры. Районные смотры намечено провести с 1 по 20 апреля. С 20 апреля по 1 мая состоится городской смотр художественной

самодеятельности, в мае—сентябре—областной, в октябре—декабре—республиканский.

Профсоюзные организации города должны обеспечить массовое развитие самодеятельности, добиться расширения сети кружков, вовлечь в них новых участников из числа рабочих, служащих и членов их семей, обратить особое внимание на массовое и широкое вовлечение в кружки молодежи. Необходимо добиться организации на каждом предприятии коллективов художественной самодеятельности, систематически проводить с участниками кружков учебно-воспитательную работу. Работникам клубов и красных уголков надо повысить идейно-художественное качество репертуара кружков и отдельных исполнителей.

Секретариат ВЦСПС предложил работникам культуры и искусств усилить шефскую помощь художественной самодеятельности рабочих и служащих, проводить лекции, консультации, семинары, организовывать выезды в клубы, оказывать практическую помощь руководителям и участникам кружков, принять участие в смотре и разборе спектаклей, новых концертных программ, идущих на сценах клубов.

С 20 апреля начинается городской смотр художественной самодеятельности. На сценах драматического театра, театра металлургов и клубов предприятий выступят металлурги, строители, угольщики, алюминщики, машиностроители, учебные заведения и другие коллективы города. На смотре будут представлены пьесы на со-

временные советские темы, драматические произведения классиков литературы, отрывки из опер и оперетт. В программу также включаются выступления хоров, ансамблей, вокалистов, хореографические номера, художественное чтение, оркестры народных и духовых инструментов и другие виды искусства.

Следует отметить, что в городе за последнее время появилось много способных исполнителей. Новые кружки организованы в цехах Кузнецкого металлургического комбината—в копровом, в отделе технического контроля, в механическом № 1, среднесортном, рельсобалочном и других цехах. Созданы также коллективы художественной самодеятельности в отдельных медицинских учреждениях, в строительном техникуме, на шахтах треста «Куйбышевуголь», в поселке Куляновка, в промартеле «Возрождение», в горкоме госторговли и др.

Вместе с тем необходимо еще шире поставить работу по выявлению новых талантов, музыкантов, певцов, затейников, помогать им творчески совершенствовать свои способности, шире привлекать к участию в творческих отчетах пианистов, скрипачей, виолончелистов, гармонистов, балалаечников. От этого самодеятельность будет еще ярче и красочнее.

Большую работу должен вести Дворец культуры металлургов. Здесь имеются хорошие условия для повседневной учебной работы, для образцовой подготовки к смотру. Общественность города вправе потребовать от руководителей этого культурного учреждения показа яркой, организованной и разнообразной самодеятельности. Все самодеятельные коллективы города должны бороться за самобытность своего творческого лица, стремиться достигнуть таких художественных средств воздейст-

венной печати, о содержании и формах подачи материала, о массовой работе среди авторского актива. В красном уголке была организована выставка стенных газет. Редактор стенной газеты «Медицинский работник» т. Ососков рассказал о том, как организована работа членов редакции, какая помощь оказывается авторскому активу. В одном из последних номеров газеты, посвященных 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, помещены корреспонденции медицинских работников поликлиники металлургов, даны фотографии врачей, фельдшеров, участников Великой Отечественной войны.

* * *

Семинары показали, что стенная печать на предприятиях и в учреждениях играет большую роль в мобилизации коллективов на выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств.

вля и творческих приемов, которые наиболее близки той или иной аудитории.

В кружках и коллективах клубов, Дворца культуры металлургов и в красных уголках города насчитывается свыше 2000 участников самодеятельности. Многие кружки, как это показали прошедшие смотры, за последнее время выросли идейно и достигли высокого уровня исполнительской культуры. Дальнейшее развитие художественной самодеятельности в нашем городе в значительной мере зависит от того, насколько успешно будут выдвигаться из среды участников самодеятельности кадры общественных руководителей кружков.

Нужно провести ряд мероприятий, направленных на поднятие творческого уровня каждого кружковца. У нас есть условия для того, чтобы добиться повышения идейно-художественного уровня самодеятельных кружков и коллективов, улучшения культурного обслуживания трудящихся масс, успешно бороться за право участия в областном и Всесоюзном смотрах художественной самодеятельности.

Нет сомнения в том, что на предстоящем творческом отчете художественной самодеятельности еще шире, ярче, чем в прошлые годы, будет показана повседневная работа клубов, рост участников. Повседневно получая помощь со стороны партийных, комсомольских, профсоюзных и хозяйственных организаций, художественная самодеятельность города сделает шаг вперед.

Е. ЛИТВИНОВА,

секретарь постоянной комиссии по культурно-просветительной работе городского Совета депутатов трудящихся.

Характерно для обстановки, сложившейся накануне дебатов в бундесрате, обостренные противоречия внутри фракции «общегерманского блока». На состоявшемся

Как известно, империалистические державы вынашивают планы создания федерации стран «благодатного полумесия» путем ликвидации республиканского режима в Сирии и слияния ее с монархическими государствами — Ираком и Иорданией.

Планы империалистов на Ближнем Востоке

БЕИРУТ, 17 марта. (ТАСС). В информированных кругах стало известно, что английские и американские дипломаты в Ливане заявили в конфиденциальных беседах, что Сирия должна быть и будет «стерта с карты Ближнего Востока».

Как известно, империалистические державы вынашивают планы создания федерации стран «благодатного полумесия» путем ликвидации республиканского режима в Сирии и слияния ее с монархическими государствами — Ираком и Иорданией.

Расправа с оппозиционными деятелями Ирана

ТЕГЕРАН, 17 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Кейхан», 15 марта военный суд первой инстанции приговорил к смертной казни майора Аргами из 31-й группы

отданных под суд оппозиционно-настроенных офицеров. Остальные 13 человек этой группы приговорены к различным срокам тюремного заключения.

Нравы лисынмановской клики

ПХЕНЬЯН 17 марта. (ТАСС). На днях в Южной Корее получила широкую огласку скандальный случай, проливший свет на грязные методы к которым прибегает лисынмановская клика, чтобы расправиться со своими политическими конкурентами. Стало известно, что по указанию начальника военной полиции Вон Йон Дука, к некоторым оппозиционным членам «Национального собрания» была подослана «запрещенная литература» с целью обоснования их ареста.

Южнокорейский министр юстиции Чо Йон Сун заявил, что «действия Вон Йон Дука противоречат духу демократии, но не нарушают закона, изданного еще американскими военными властями».

Как сообщают корреспонденты иностранных агентств из Сеула, под давлением об-

Судебный процесс против КПГ

БЕРЛИН, 17 марта. (ТАСС). Как сообщало агентство АДН, в «федеральном конституционном суде» в Карлсруэ вчера во-

зобновился судебный процесс против Коммунистической партии Германии.

Извещение

21 марта в 7 часов вечера в зале сессий исполкома горсовета созывается совещание председателей, заместителей и секретарей постоянных комиссий горсовета и райсоветов, с участием председателей сек-

ретарей и заведующих отделами исполкома горсовета и райсоветов

Исполком горсовета.

Зам. редактора Р. В. ГУРЕВИЧ.

Филиал кинотеатра «КОММУНАР»
Клуб им. Калинина (Старокузнецк)
С 17 по 20 марта
МОРЕ СТУДЕНОЕ
Начало: 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20,
8-10 и 10 час.
Воскресенье 2 часа.
с 21 по 23 марта
ПЯТЕРО С УЛИЦЫ БАРСКОЙ
Начало: 12, 4, 6, 8, 10 час.
БЕЛАЯ ГРИВА
Начало: 10, 2-30.
С 24 по 28 марта
ГАЗОВЫЙ СВЕТ

Сталинской базе Росглавинно
ТРЕБУЮТСЯ
бухгалтер, учетчик, сторожа.
Адрес: Рыночный проезд, 3.

Сталинскому мясокомбинату
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
электрик, слесари, кузнец.

Гр-ка Шмидт Мария Никитична, проживающая в г. Сталинске, ул. 1-е Мая, № 14, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Шмидт Александром Генриховичем, проживающим в г. Сталинске, улица Новый Юпитер, дом № 116.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 1-го участка Куйбышевского района г. Сталинска.

Гр-н Прокопьев Михаил Александрович, проживающий в г. Сталинске, ул. Вокзальная, дом № 67, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Прокопьевой Анной Михайловной, проживающей в гор. Сталинске, ул. Кутузова, дом № 7, кв. 29.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка Молотовского района г. Сталинска.

ГОРТЕАТР
19 и 20 марта вечером
ИСТОРИЯ ОДНОЙ ЛЮБВИ

Сталинской МРЗК Главвторсырье
ТРЕБУЮТСЯ
на работу: бензорезчик, заготовитель-сборщики.
Обращаться по адресу: Садгород ул. Комсомольская, 1.